

内蒙古:校园救护普及上千万人 6万多师生取得证书

新报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军)记者从内蒙古自治区红十字会了解到,自2022年自治区红十字会与自治区教育厅共同签署《战略合作协议》以来,校园应急救护能力得到显著提高。

截至目前,我区创建红十字示范校813所;“光明行——儿童青少年护眼行动”完成儿童青少年护眼筛查300万余人,并建立护眼档案;“探索人道法”项目覆盖了12个盟市,31个旗县(市区),37所学校,累计培训师资183名,受益学生近4万人;“青春善言行”项目已连续开展10期,帮助广大青少年树立正确的人生观、世界观和价值观;“救在身边——校园守护行动”线下普及

76万余次,线上普及1000万余人次,6万余名师生取得红十字救护员等证书。

据不完全统计,经过我区各级红十字会的应急救护培训,内蒙古地区发生的应急救护成功案例共计28例。在施救者中有两名学生和一名老师。2023年10月,乌兰察布医学高等专科学校的陈东伟老师在火车上通过海姆立克急救法,成功救护一名因气道异物梗阻窒息濒危的幼儿;2023年11月,内蒙古大学的张坤同学通过心肺复苏与AED,成功救护本校一名晕倒在地呼吸心跳停止的学生;2024年1月,呼和浩特市文化艺术职业学校的周天昊同学使用AED在包头火



车站成功救护了一名突发意外的旅客。他们都是运用所掌握的应急救

护知识,危难之处显身手,展示出当代青少年向善向上的良好风貌。

养老护理员大赛冠军可申报五一劳动奖章

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)3月30日上午,全国民政行业职业技能大赛内蒙古自治区选拔赛暨首届内蒙古自治区民政行业职业技能大赛在巴彦淖尔开幕。

此次大赛是加快推进高技能养老服务人才队伍建设,推动养老服务高质量发展的重要举措,也是我区养老护理员队伍建设进程中一件强基础、利长远、增后劲的大事,将成为我区推进养老服务人才队伍建设的标志性品牌项目。

大赛以国家职业技能标准高级工及以上的知识和技能要求为依据命制竞赛内容,采取理论基础知识和实际操作相结合的方式竞赛。其中实操技能竞赛(C1)为操作技能单项赛,参赛选手按试题情景要求分别在居家、社区、机构三个场景赛室完成生活照护、康复服务、基础照护三项单项实操技能。实操技能竞赛(C2)为操作技能组合赛,以老年人一天的生活为中心,以养老护理员岗位一天的服务内容为主线,以基础照护、康复照护、心理支持三个单项技能模块为主体,组合成一组综合实操模块。

大赛要求参赛人员为累计从事职业工作满2年的在职职工,共有来自12个盟市及二连浩特市13支队伍,50名选手参赛。竞赛将产生一、二、三等奖各1名,颁发金、银、铜牌,并按相关程序授予“全区技术能手”荣誉称号。获得第一名的参赛选手按相关程序优先申报“内蒙古自治区五一劳动奖章”。



清明时节 寒燕炫彩

4月1日,呼和浩特市玉泉区通顺街小学开展了“清明时节 寒燕炫彩”主题活动。学生们在老师的指导下,通过揉制、塑形、剪嘴、压制、点彩等多道工序,学习制作特色面塑“寒燕”,感受传统民俗文化。捏寒燕是我国黄河流域民间的一种节日习俗,每到清明节来临时,家家户户都要蒸寒燕,并把一串串寒燕用柳枝或棉线连接悬挂起来,寓意春燕归来。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

内蒙古区直机关青年党员宣讲活动在呼举办

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰)3月29日,由自治区党委直属机关工委、内蒙古日报社主办的“感党恩、听党话、跟党走——聚焦两件大事 青春挺膺担当”区直机关青年党员宣讲展示活动在呼和浩特举行。

他们有的是致力乡村振兴、科技兴农的农牧系统青年干部,有的是赴汤蹈火、顽强拼搏的消防卫士,有的是挑战自我、为国争光的射击世界冠军,有的是践行“四力”、足迹遍布苏木嘎查的一线记

者……当日,从自治区直属机关各单位推选出的十佳宣讲员在台上娓娓道来,深情讲述自己立足本职、勇于担当、积极作为的先进事迹,以一言一行诠释着新时代青年的责任与担当,以亲历、亲见、亲感的动人故事传递着信仰的力量。

“我是一朵小小的向日葵,但是我生长的环境是内蒙古这片辽阔的大地,我要乘着全区高质量发展的和煦春风,以向下扎根、向上生长的姿态起航,在新时代新征程的火热实践中主动担当作为,用实

打实的行动来一场和群众的双向奔赴……”来自自治区党委宣传部的宣讲员刘卉婷如是说。

自治区党委直属机关工委常务副书记孙艾芳表示,希望区直机关广大青年积极主动投身新时代的伟大实践,做疾风劲草,当烈火真金,为自治区实施六个工程,完成两件大事,实现闯新路、进中游的目标拼搏奉献,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦中绽放异彩,在新时代新征程上留下无悔的奋斗脚印。